

RARA AVIS

Domnilor alegători din colegiul al II de Senat din Argeș

Domnilor alegători,

Vă mulțumesc pentru onoarea ce mi ați făcut numindu-mă reprezentant al d-v. în viitorul Senat. Sunt însă nevoit a nu primi însărcinarea ce ați bine-voit a mi pune.

Ales în districtul Buzău, acolo unde sunt născut și crescut, părerea și votul meu, în gravele desbateri ce se prăgătesc, ar fi avut greutatea lor; — reprezentant însă al unui județ pe care nu l cunosc; care, probabil, tot atât de puțin mă cunoaște, așa și spus ori să nu împărtășesc sentimentele mandanților mei, ori să tâlmăcesc rău opiniunile lor. Datoria mea este deci să declin mandatul cu care m'ați onorat de și nu l solicitasem.

Nu mai puțin sunt, d-lor alegători, îndatorat d-v. În acest sentiment vă rog să primiți încredințarea devotamentului meu.

Ioan Marghiloman

4 Mai 1883

Onoare d-lui Marghiloman!

Informațiuni

Procesul intentat de mai mulți alegători din Galați contra prefectului și altor funcționari pentru ingerințe și violențe în alegeri, cari au împedat liberul exercițiu al drepturilor cetățenești, se va desfășura azi sâmbătă 7 Maiu, la Galați. Tribunalul, conform legii, a făcut cunoscut D-lui ministru de interne darea în judecată a reprezentantului guvernului din localitate.

CRONICA

„Poporul“ spune că e lucru pozitiv că guvernul a pus la dispoziția prefectilor săi sume mari de bani pentru a exercita corupția în alegeri. Se asigură că la prefecturile de a doua mână nu s'a dat mai puțin de cât 30,000 franci, în vreme ce pentru cele de mână întâi, precum Iași, Craiova etc., fondurile secrete sacrificate au trecut de 100 mii franci la fie care.

„Gaz de Roum.“ spune că d. P. Grădișteanu, având a opta pentru mandatul de senator a colegiului al II de Ialomița, la colegiul IV de deputați a județului Tecuci, unde e de asemenea ales, își va pune candidatura d. M. Cornea.

S'a decretat regulamentul serviciului veterinar al armatei. Gazeta oficială el publică în numărul de azi.

Cheltuielile trebuincioase cu ocazia serbatorii naționale dela 10 Maiu nu se urea la mai puțin de 25000 lei, pentru care s'a și deschis credit. Cum se arunca banii publici pentru banchete, artificii și masale patriotice!... S'apoi, dacă o și ploua, atunci vai de banii aruncați în vânt sau înghesuiți în buzunarele patrioților.

Domnu colonel N. Savonici membru consiliului de administrație al regiei tutunurilor și sărei, în locul domnului P. S. Aurelian demisionat, este confirmat definitiv în această calitate.

Colegiu universitar din Iași

La colegiul Universității, Opozițiunea Unită din Iași propuse de candidat pe d. Alexandru Gheorghiu, ear un grup de profesori „zicându-se“ ca nefăcând parte din nici un grup politic, propuse pe d-nul P. Poni. Ast-fel colegiul universitar avea înaintea sa, un fost deputat, un membru a unui partid politic bine definit, și pe un altul care, profesor bun fiind, nu reprezentă nici un ce definit, în politica, nici viçoarea cerută de la un reprezentant pentru o cameră de rovizuire. Prin urmare colegiul cel mai inteligent avea a se pronunța, dacă 'i pentru politica opoziției, care voește ameliorarea stării miserabile în care a căzut țara sub guvernul I. C. Brătianu, dacă 'i contra corupției introduse de guvernul actual, sau de voește a nu se pro-

nunța în contra actualului ministeriu și a lasa lucrurile cum sunt.

Toți aveam ochii întinși asupra Universității și așteptam deciziunea cu o vie speranță, căci, cu drept cuvânt ne ziceam, aici independența nu poate să fie anihilată căci aici residează caractere ferme care trebuie să dea exemplul cum fie-care trebuie să lucreze față cu actele nepatriotice ale guvernărilor noastre și față cu pericolul ce ne amenință pe noi toți, pe plugar ca și pe proprietar, pe funcționar ca și pe cei cu profesiunile libere.

Și astăzi, avom mângăarea de a constata că nu ne am înșelat în speranțele noastre. Colegiul Universitar a vroit să stigmatizeze actele guvernului Brătianu, a vroit să dovedească că colegiul cel luminat din Moldova nu înțelege sistemul de guvernare prin corupție precum îl practică ministeriul actual, și de aceea a ales de reprezentant pe membrul Opozițiunii-Unită din Iași, pe d. Alexandru Gheorghiu.

Onoare Universității în deciziunea și alegerea sa! — *Pactul Social.*

Comfnetul din Galați

Citim în „Monitor“:

Respindindu-se în public diferite vueta privitoare la un conflict ce s'ar fi întâmplat în Galați cu vaporul de rebel Austro-Ungar, „Taurus“, ministerul afacerilor streine crede de a sa datorie a restabili adevărul, și anume că toate informațiunile publicate în această privință nu au avut măcar o umbră de realitate. (1)

Informațiunile date de inspectorul general al navigațiunii pe Dunăre constată următoarele: vaporul austro-ungar, de rebel, „Taurus“, a sosit în portul Galați la 17 Aprilie și a ancorat în fața portului la partea dreaptă a Dunărei. Căpitanul portului îndată mers pe bordul vaporului conform regulamentului și a complimentat pe comandantul de bună v. nire a domniei-sale. Comandantul a mulțumit și a arătat căpitanului de port, că nu va sta de cât opt zile în port, și că, dacă nu este veri-un inconvenient, ar dori să vie cu bastimentul seu la cheu. Căpitanul portului, având loc liber și disponibil la cheu, a răspuns că bastimentul poate veni imediat la cheu, ceea-ce s'a și făcut în ziua de 18 Aprilie. Aci s'a dat tot concursul spre a se lega și a își face schela. Bastimentul a rămas ast-fel până la 24 Aprilie, când a plecat la Constantinopol. Totul s'a petrecut cu cea mai mare politețe și afabilitate. Oficerii navei de rebel au avut relațiunile cele mai de curtenie cu oficerii și autoritățile române. Comandantul vaporului „Taurus“ a rămas foarte mulțumit și domnu consul general al Austro-Ungariei a exprimat satisfacțiunea sa de bună primire ce a avut vaporul „Taurus“ în portul Galați.

Libertatea alegerilor în Focșani

Punend cine-va mâna pe ori-ce organ de publicitate nu va ceti și nu va auzi de cât tipătul de indignare resunând de la un capăt la altul al țerei, nu va auzi de cât cele mai monstruoase ingerințe exercitate pe scara cea mai largă de către guvernății și adepții săi în alegerile deja terminate.

De la vătăjelul de comună până la Ministru, toți dar toți cunt pătați de crima de asasinat al unuia din cele mai mari și sfinte drepturi cetățenești: „libertatea votului! libertatea alegerilor!“

De la 1866 de când avem o constituție care garantează tutul Românilor cele mai întinse libertăți (invidiate de națiuni mult mai civilizate de cât națiunea Română), de la 1866 zicem și până astăzi în toate olecțiunile câte s'au urmat sub toate guvernele, nu s'a văzut inea o ingerință guvernamentală în alegeri ca cea de astăzi.

Toate forțele de care dispune un guvern, întreaga mașină guvernamentală au fost pusă în mișcare pentru a scoate din urnele electorale candidații patronați de guvern; — Nu s'a cruțat, nici un mijloc cât de imoral spre a și ajunge scopul.

(1) Dar dacă nu a fost adevărat, pentru ce atunci oficiul postal din Galați, care, mai mult sau mai puțin, aflându-se în localitate, a putut avea știre de conflictul ivot: — pentru ce zicem, atrasmis „Presai din Viena o telegrama — al cărei text l-am reproduș și noi — și care vorbea de ființa unei neînțelegeri? Am dori să știm aceasta. Rugăm chiar pe guvern a ne lămuri pe noi cât și pe public. (Nota Redacției).

În județul nostru mai cu deosebire falanga electorală fiind încredințată d-lor Săveanu-Voinov, acești doi „bugetofagi“ asemănați în caractere și deprinderi ca și frații Siam, socondați de frații Pruncu unul Prefect și altul Primar, au fost adevărații calai ai alegătorilor Putneni, făcându și treacă prin furcile și streangul ce le întinse și rapidul voturile.

Începnd de la colegiul I-ii de deputați și până la al 2-le de Senat, vom arăta (pre cât ne-au fost posibil să vedem și să știm) toate turpitudinile întrebunțate de tovarășia Săveanu-Voinov-Pruncu, pentru caștigul causei lor.

Din moment ce d-l. Veinov au renegat partidul independenților din care făcea parte, a cărua leader au fost și este d. Vernescu, ș'au trecut la partidul zis liberal, al cărua leader în localitate este d. Săveanu; din moment ce d. Voinov-Săveanu sau împerecheat afișand împerecherea lor priint'un jurnal sub titlu de „Unirea“; au format mai întâi „Condiea alegătorilor“ dupe metoda și modelul condiceii Libreht cunoscută d-lui Voinov; Aceasta condicie sau registrul conține sarcinile și drepturile fie căruia alegător, cunoscute pe la Curte, pe la Tribunale, pe la judecătoriile de ocoale, pe la sub-prefecturi, poliție și prin comune; — Mai conține genealogia și inrudirile fie căruia alegător până la a 12-a spiță, cu indicarea funcțiunilor ce ele ocupă în ori-ce județ din țara; în fine mai conține și toate aspirațiunile ce poate avea un alegător dupe poziția sa socială și materială! într'un cuvânt toate voile și nevoile sale.

Amândoi pornesc din alegător în alegător și face să sbârnea la urechea fie-cărui coard-le ce putea mai mult al atinge.

De este dator și urmărit i se făgăduște în numele justiției a fi pășuit; — De este în proces cu statul sau în daraveri, i se promite în numele avocatului public a fi menajat sau șicanat; de este creditor care urmărește i se spune că va fi străgănit sau ajutat; De are un proces fie civil, fie corecțional (de multe ori intentat de auxiliarii poliției judiciare în vederea alegerilor) i se promite caștig de cauză sau se amenință cu pierderea dreptății, onoarei.

De este agricultor i se promite esecutarea tocmelor agricole, sau se amenință că plugurile plătite nu vor eși la arat, că bratele plătite nu vor eși la prașila nici la seceră.

De are rude în funcție i se promite ale menține și înainta, sau i se strigă „că va fi dat afară și poate chiar dat în judecată dacă e vre-un perceptor, primar sau zapeiu“;

Dacă alegătorul are vre-un copil, dus în străinătate ca bursier al statului, comunei sau județului, bursa obținută cu concurs și merite, i se strigă că se va suprima bursa școlii teu de nu vei vota cu noi.

Dacă este comerciant și are în oraș o prăvălie cam veele, i se spune, sau votează pentru noi și cu noi sau și se clasează prăvălia în stare de barateă și se va dărâma chiar în vara aceasta, de are licență pentru vânzare de băuturi spirtoase în detalii, i amenință, că agenții fiscali posedă dovezi c'au vândut en-gros și i se va confiscă marfa; — De este podgorean de poate vinde engros recolta din via ce cultivă, este amerințat cu confiscarea sub pretest că aceea marfă e cumpărată de aiurea iar nu produsul muncii sale; Dacă are brevet de tutun timbre, se amenință că i se va revoca brevetul;

Dacă alegătorul a fost când-va condamnat la vre-o amendă, fie la stat, fie la comună, acum în ajunul alegerilor au eșit toate la iveală și s'a preschimbat de odată în mandat de arestare, de și unele amenzi sunt prescise, iar pentru unele nici nu s'a somat debitorii.

Din tributul de singe, din recrutate încă d-nii „Săveanu-Voinov“ n'a hesitat a face un comerț de voturi;

Cunoaștem alegători din colegiul al 2-le și al treilea, care cu voturile lor ș'au scutit sau fiul, sau ruda, sau calfa din prăvălie. Cunoaștem alții cari arătându-se independenți, nu li s'a luat în considerație nici dreptele motive de scutire sau de amănare.

Pe lângă toate acestea d-nii Săveanu-Voinov-Pruncu, mai avură la dispoziție faimosul „sac cu grăunțe“ pus la dispoziția lor de cătră d. Brătianu, încă de când d-l Voinov a alogat „la sunetul trambitei guvernamentale.“

Funcțiunile publice, plus 24 locuri în Consiliul județean (dintre care 6 locuri re-

munerate și de care D-nii „Săveanu Voinov“ pot dispune după voia) au fost destul de bine exploatare de ei, destul de bine distribuite, ast-fel că au putut amăgi pe mulți, și va putea face pe cei ce s'au distins prin zel și devotament.

Să citim câte-va esmple care ne pot da măsura ingerințelor în aceste alegeri.

D-l N. N. alegător în colegiul I, are un fiu funcționar în alt județ; — d-l Ministru Leea ordonă acestuia să vină a esecuta pe fatal seu se voteze pentru Voinov și Simionescu, candidații guvernului; fiul funcționar indeplinește cu durere ordinul Ministerial; zicem cu durere, căci existau legături de inradire între aceste persoane și candidatul opoziției d-l Prodan — și mari au fost amenințările, multe au fost presiunile ca să se rupă acele legături.

D-lui L. I. I. funcționar, i se impune dimisiunea din cauză că nu poate aduce candidaților guvernului voturile tatalui și a fratelui seu alegători în colegiul I, — iar funcțiunea vacantă se promite d-lui G. G. alegător în acelaș colegiu, și agent devotat al căușăilor.

D-l P. A. este numit în funcțiune în ajunul alegerilor și fratele seu înaintat în rang pentru trei voturi date la dispoziția candidaților guvernamentali în col. 1.

D-lor T. D.—C. N. C.—T. E.—I. A.—alegători în col. I, G. I.—M. A.—I. G. M.—M. G. ai altor mulți alegători în col. 2. li se arunca pe la gură „ața cu halviță“ a Comitetului Permanent; în fine aparatul „influențelor imorale“ o-dată întins, și toate clepele atinse cu curaj și putere, se aștepta numai ziua nașterii pentru ca cei „zemisiți“, să iasă din pântecul necurat al urnei electorale.

Acea zi sosește începnd cu colegiul 1-ii; teribile au fost torturile nașterii primului colegiu; 26 funcționari învețați în arta electorală sub diferite regime și la diferite scoale s'au adunat la ora 8 dimineața în sala „Vifleanului“ cooperând din resputeri a scoate din urnă pe cel chemat a fi pus la dreapta tatalui în incinta din dealul Mitropoliei.—De la cel mai înalt până la cel mai mic funcționar din toate ramurile sau arătat demni de cauză ce li se încredințase.

Nimic nu se respectă de acești sbiri electorali, nici legea nici onoare alegetorilor. Un perceptor striga:

„Se votăm pentru d-l Voinov candidatul guvernului, căci suntem funcționari, și i „mancăm pâinea și sarea; Cine nu va vota pentru acest candidat este un misera-bil“ — Un alt alegător „lefeștiu“ striga: „Și e votz pentru „onorabilul“ d-l Voinov, căci... căci... mâine poate va vota și „d-sa pentru mine.“

Această declarațiune era o alusie la alegerile consiliului general, alegătorul în chestie ținea se aminteașă promisiunile ce i se dase.

D-l Voinov sbiera de ț'i lua auzul, că: „Cine e independent să voteze pe față“ pentru D-sa, căci „secretul votului“ nu garantează „libertatea votului“, nici independența alegătorului. În fine, vocefierările și insultele curgeau din gurile seizilor ca o ploaie torențială asupra alegătorilor independenți.

După două zile de grele chinuri la care au fost condamnat acest colegiu, născu din urnă sa d-l Voinov fost fracționist, fost conservator, fost roșu fost independent și opozant din partidul Vernescu, actualmente iarăși roș și „etern bugeto-fag.“

Împrejurarea aceasta ne aduce aminte proverbul muntelui care gemnd 2 zile au născut un soricel pipirnicit.

Sosește ziua de supliciu pentru col. al doilea: Alegătorii de prin sate sunt aduși noaptea în ajunul alegerii cărduiți pe plași având în frunte fie-care card pe supleantul plășii respective.

După ei sosesse imediat sub-prefecții; — alegătorii cu supleantii sub-prefectorilor sunt plasați la anume localuri angajate din timp de către poliție; acele localuri sunt supravegheate în tot cursul nopții de agenții poliției spre a nu comunica nici un alegător cu candidatul opoziției d. Balanescu; — Locuința acestuia este asemenea asediata și spionata cu mai multe zile înainte de agenți deghisați care auvau însărcinarea a însemna ș'a raporta candidatul guvernamental d. Săveanu pe oricine ar fi intrat la d. Balanescu.

În dimineața zilei de alegere ora 7 toți alegătorii sunt aduși la d. Săveanu și întorși într-o ca a din vecinătatea sa, proprietate a d-lui I. Chesat. Iar supleantii sub-prefect. de Racăciuni și Gârle polițaiul

de Focșani comisarul Cristescu, și Chiriac și alți agenți și gardiști în uniformă, eau locurile de onoare la tutele ce conduce la locuința d-lui nescu spre a împedea pe orice din cei răsleți de turmă sau necu nu comunica cu Balanescu;

Supleantul de Racăciuni pune m pieptul unui alegător din acea plasă vroea sa intre la Balanescu; polițai și ține de pulpană pe un altul întor de la poartă, comisarii amenință pe pe strade și pe ori unde 'i întâlneșă.

Teroarea este la culmă și sub ei alegătorii sunt duși în sala alegătorilor. Trei-zeci de funcționari de toate genurile, sub-prefecți, supleanți de si fectura, polițai, comisari, perceptor mari, judecători de pace, supleanți decători, consilieri la comună și la c la ora opt inundă sala alegerii în cu candidatul oficial d. Săveanu.

Afară în curtea localului pētrunse pleantii sub-prefectorilor; ei auvau priveghere pe ruralii înscriși în listelelectorale prin grația d-lui Săveanu;

Sub-prefectul de Gârle Al. Crirescu și supleantul seu Serbănescu, la sala de alegere și altul în curtea loc se distingeau prin zelul lor de a i tot în curtea primăriei într'o odaie atenanțe se observa un număr de 1 divizi în flanelă roșie înarmați cu veie, puși sub comanda agentului de tunuri Gheorghiu.

Primarul Pruncu apare în sala al și procede la constituirea biuroului visoriu.

Acest părinte vitreg al orașului, pater familias fără famii, acest falsific al listelor electorale, ș'al operațiunilor torale, fie din deprindere sau din o d-lor Săveanu Voinov, au falsificat astă ocașie biuroul provisoriu, scoțu vestitul Ornescu de la Iași, pe tata din măneca hainei sale și proclama president biuroului provisor.

Odată și această nelegiuire săvârșă Balanescu declară amiciilor și alegătorii săi că și retrace candidatura;

Pe când opoziția se retrăgea din alegerii, ceata bătașurilor făcându-se împrejurul lui Gheorghiu și primu plata câte 5 fr. de om, fu concediatul s'a văzut de mai mulți alegători.

D. Săveanu și toți agenții puterai zelul lor de-a 'ajunge numărul fatal d-lor Săveanu Voinov, au falsificat astă ocașie biuroul provisoriu, scoțu vestitul Ornescu de la Iași, pe tata din măneca hainei sale și proclama president biuroului provisor.

Așa votare vre-o 20 alegători din giul al treilea și al patrulea; când în bagară de seamă că acei alegători nu ceau parte din colegiu, biuroul au r la preschimbarea și prescrierea listelor pelului nominal escludând din ele pe ce 'votară fără drept și înlocuindu'i cu care lipseau de la vot.

Atâtea ingerințe și presiuni, atâtea galități și falsuri atâtea violări și tur dini comise de d-nii Săveanu Voinov, patronarea guvernului, nu putea să aibă rezultat de cât acel ce s'a văzut a dot la ora 4 adică că d. Săveanu fu scos putat și purtat pe strade nu ce în tină betrănului Iordache Pruncu, dar ea în pul fiilor săi, c'un stindard tricolar pe cărua transparență se vedea și se Servilism! Funcționarism! Corupțiun!

Nepărtinitorul, după care am produs liniile de mai sus promit mai urma cu enumerarea nelegiur săvârșite de administrația din Focșani.

Din Districte

Școlile din Iași.—Pactul Social nuntă că în județul Iași se află astăzi școli rurale, frecventate de 3,112 elevi, osebit de 2 școli de meserii și patru de construcție.

O hotărâre originală

Ajutorul judecătorului de ocol al plășei... — lasăm numele în alb, de și este autentic — e foarte sever în exercițiul funcțiunii sale. Eată prin ce tenoniale considerante a ajuns el să condamne pe un biet țeran anume Zamfirache Sandu Linte la trei luni de închisoare corecțională și la 400 lei despăgubiri, pentru

SOCIETATEA UNGARA A CRUCEI ROȘIE

SUB PATRONAGIUL MAJ. LOR IMPERATUL ȘI IMPERATEASA AUSTRIEI

Prin decret special Societatea Ungară a Crucii roșii a fost autorizată să emită 800,000 obligațiuni în lozuri rambursabile în 113 trageri. Conform planului oficial imprimat în dosul fiecărei obligațiuni, vor fi 3 trageri pe an, ce vor avea loc regulat și irevocabil la 1 Martie, 1 Iulie și 1 Noembrie din fiecare an, cu mai multe lozuri mari de 50,000, 25,000, 15,000, 10,000 florini, etc. etc. etc.

Tragerea viitoare va fi la 1 Iulie 1883 cu 823 câștiguri din cari unul de

Florini 50,000 sau 110.000 franci.

etc. etc. etc.

SIGURANȚĂ ABSOLUTĂ

Credem a fi inutil să insistăm asupra siguranței indiscutabile a acestor obligațiuni. E destul să adăugem că fondurile destinate la amortizarea acestui împrumut sunt plasate în valori sigure, depuse într-o casă a Statului și sub supravegherea unei comisii mixte, al cărei președinte va fi tot-d'a-una numit de Maj Sa împăratul Austriei. Afară d'asta e format un fond de rezervă care, capitalizat cu 5 la sută va produce 3 milioane florini în timpul termenului de amortizare a împrumutului.

AVANTAJE EȘECŢIONALE

Fiecare obligațiune ce va eși cu unul din câștigurile mici va fi rambursat și va continua a lua parte la toate tragerile următoare putând încă să câștige un los oarecare. Obligațiunile Societății Ungare a Crucii Roșii sunt scutite de orice impozit, deci câștigurile vor fi plătite fără nici o reținere.

CONDIȚIUNI ȘI INLESNIRI

Noi cedăm fiecare obligațiune originală purtând timbrul și semnătura autorităților competente pe prețul de 20 franci plătibili în patru versăminte trimestriale de câte 5 franci.

Cedăm un grup de 5 obligațiuni, diferite numere, însoțit de o poliță de 100 fr. a Asigurării financiare din Paris pe prețul de 100 franci numărați sau 110 franci (coprinzându-se toate cheltuielile) plătibili în unsprezece versăminte lunare de câte 10 franci.

Deodată cu prima plată de 5 franci pentru un titlu sau de 10 franci pentru 5 titluri cumpărătorul primește numerele obligațiunilor vândute lui și participă singur la toate tragerile întocmai ca și cum ar poseda titluri definitive ce i se vor remite deodată cu ultimul versament.

Cele cinci obligațiuni ale Societății Ungare a Crucii Roșii însoțite de o poliță de o sută franci a Asigurării financiare trebuie să câștige cel puțin 200 franci. Prin urmare nu numai că e cu totul imposibilă vre-o pierdere de capital dar chiar în cazul cel mai puțin fericit îndoirea lui e sigură.

CONCLUȘIUNE

Nu e oare de un milion de ori mai preferabil de a cumpăra cu 100 franci 5 obligațiuni de ale Societății Ungare a Crucii Roșii, cu cari vei participa la 113 trageri fără a risca vreodată de a-ți pierde banii, decât a cumpăra cu 600 sau 750 franci 5 bilete de ale loteriei de Hamburg, etc. ce n'au nici o valoare nici înainte și mai puțin după trageri? — Nu e oare mai preferabil de a avea în portofoliu obligațiuni pe cari le poți vinde în orice moment și asupra cărora ne angajăm chiar noi de a ve da totdeauna 70% din valoarea lor, decât biletele de loterie germane, ce costă exagerat de scump cari, în realitate n'au valoare și pe cari nimeni nu ve va împrumuta un ban? Incețai deci de a cumpăra de aceste simple bilete de loterie și plăsați-ve economiile în obligațiuni cari au și vor avea totdeauna o valoare. Trebuie să fie cineva preasărac! Trebuie intr'adever ca cineva să n'aibă 20 franci în fundu țighelei spre a se dispensa de a cumpăra o obligațiune a Societății Ungare a Crucii Roșii. Aceste bilete sunt adevărate bilete de bancă pentru că ele conșervă totdeauna o valoare și le poate cineva vinde când vrea; e destul să ni se trimită, noi le vom vinde pe cursul zilei și vom remite produsul imediat.

Inutil de a spune că tragerile vor avea loc oficial în prezența autorităților competente. Angajăm pe toți amici, clienți și cetitori să ne transmită cererile lor cât mai curând profitând de prețurile și condițiunile de mai sus, condițiuni pe cari nu le vom putea conserva decât până ce va fi epuizată totalitatea obligațiunilor de cari putem dispune în aceste condițiuni favorabile.

Obligațiunea Societății Ungare a Crucii Roșii fiind ceva unic în felul său este fără îndoială că va obține o primire prea favorabilă înaintea publicului serios căruia i place să joace fără a-și pierde bani. Cu 20 franci participă cineva la 113 trageri fără a risca de a pierde o centimă. Ni se poate trimite hârtie monedă din orice țară, mandat poștal, grup sau trată pentru o piață a Europei. Vom remite titlurile cu întoarcerea curierului și prin epistolă recomandată. Cererile să fie adresate direct la

ADMINISTRAȚIA „MONITEUR DE LA CHANCE UNIVERSELLE”
LA VIENNA (Austria).

Notă: Corespondența se face în toate limbile. Informații se dau gratis.

T A B L O U G E N E R A L

al câștigurilor ce se vor obține prin obligațiunile Societății Ungare a Crucii Roșii.

1 loz de 120,000 florini	2985	de	50
5 lozuri de 50,000	4802	de	25
9 de 25,000	409200	de	10
10 de 20,000	122300	de	9 1/2
39 de 15,000	60600	de	9
49 de 10,000	39400	de	8 1/2
6 de 5,000	40000	de	8
9 de 2,000	35000	de	7 1/2
96 de 1,000	31500	de	7
365 de 500	25600	de	6 1/2
1070 de 100	36400	de	6

TOTAL 809546 CĂȘTIGURI DE 800000 OBLIGAȚIUNI

Numărul total al obligațiunilor este de 800,000, iar numărul câștigurilor, cum se vede în tabloul de sus, este de 809546. De aci rezultă că nu numai fie-care obligațiune trebuie să câștige negreșit ceva, dar mai mult, fie-care obligațiune ce ar eși cu cel mai mic câștig de 10 florini și mai jos va primi gratis un eupon cu care se va continua a participa la toate tragerile de Prime putând să câștige încă un loz mare.

Vin de Quinquina feruginos de Grimault & Co

Medicament tonic, febrifug, reparatoriu și reconstituant

Vinul de quinquina feruginos al lui Grimault & Co, preparat cu vin vechiu și generos de Malaga este întrebuintat de preferință la persoanele în vârstă. El conține fosfatul de fer, care este cel mai simțat dintre toate cele lalte medicamente feruginoase, precum și quinquina galbena regală, care este cea mai activă dintre cele lalte specii de quinquina, căci ea conține o mai mare cantitate de sulfat de chinina și principii tonice. Acest vin, este tot-de-a-una prescripș cu succes în toate bôlele datorate anemiei lipsei de sânge etc. El este tonic, reparatoriu și reconstituant; combate atonia stomacului și a intestinelor, provenită sau din cauza relet alimentațiunii sau din tr-uă zedere prelungită în țeri căldurose și umede, precum și din cauza frigurilor intermitente, a diareei rebelle și prelungite, a convalescenței, consecutive bôlelor îndelungate, etc. În toate cazurile, în fine, unde trebuie să escităm pofta de mâncare, să prevenim accesele de friguri, să combatem sudorile nocturne, să redăm corpului bolnav principii alterate sau pierdute, să susținem forțele bătrânilor și copiilor slăbiți, a femeilor delicate, etc. În toate aceste cazuri, repetăm, acest vin răuguste în mod minunat.

La PARIS, casa GRIMAULT & Co, 8, strada Vivienne, și în principala Pharmacie din Franța și Svecia.

PAPIER WLINSI

Două-deci de ani de isbânda mărturesc de eficacitatea acestui puternic derivativ, recomandat de medicii cei mai de frunte pentru vindecarea răpede a bôlelor de pept, guturaiurilor, durerilor de Gat, grippei, durerilor, reumatismelor, lumbago (durerilor de șele), etc.— PARIS, 31, Rue de Seine. — CUTIA, 1 fr. 50, în toate farmaciile.

A cerge numele lui WLINSI.

Pensionatul Gackstatter
S'a mntat în Srada Lutherană
No. 12.

Tipografia N. Miulescu, sala Teatrului Bossel.

INJECTION BROU

higienică, infailibilă, servativă. Singur: cătoare fără ai nimic. Se găsește farmaciile din Univers și la Paris la JULE FERRE farmacist, N. str. Richelieu, succesor al lui Bron; la București la d. ZURNER far

EAU ET POUVRES DENTIFRICES

de
Dr. PIERRE

de la facultatea de medicină din Paris.
EE PARIS — 8, PLACE L'OPERA PARIS.
Se găsește la toți farmaciștii, și coafri
Medalia de Merit decernat Casei Doctorului PIERRE și recompensa mare obținută de dentifrices.

ASTHME

Catarrahă, năduful, sufocațiunea și toate bô-
lele organelor respira-
toare sunt vindecate prin Tuburile Levasseur, 3 fr. d-ruul Crezier. Prețul 3 fr., cutia, în Fran-
ța Franța. — Levasseur farmacișt-chimist de clasa 1-a, 23 rue de la Moanale, PARIS.
Depozit la București: la d. Zurner, și în toate farmaciile.

NEURALGIES

A se feri de imitațiuni, ori ce produsul similaru este uă imitațiune a for-
exteriore fără calitatea adevăratului

TAMAR INDIEN GRILLON

FRUCTU LAXATIVU ȘI RĂCRITORU
Contra CONSTIPAȚIUNEI, HEMORROIDELURI, CONGESTIUNEI, VENINULU, LIP-
DE APETIT, INDEGESTIUNEI, INDISPOZIȚIUNEI GASTRICE
Fôrte plăcut la beut, no producendu nici odata iritațiuni. — Indispensabilu pen-
copii, dame insarcinate, bătrâni și persoanele ședânde.
A CERE SEMNĂTURA PE FIE-CARE CUTIE : E. GRILLON.
E. GRILLON, farmacișt, 27, rue Rambuteau, PARIS, și în toate farmaciile

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

Acest Sirop Depurativ și Reconstituant de un gust plăcut, de uă compozițiune en-
total vegetală, a fost aprobat în 1778 de vechia Societate regală de medicină și prin un
decret din anul XIII. Vindeca toate bôlele pcrinuite de vicurile sâncelui : Scrofule,
Pecingină, Eczema, Psoriasis, Herpes, Lichen, Impetigo, Podagră, Rumatism.
Prin proprietățile sale aperitive, digestive, diuretice și sudorifice, favoriză dezvoltă-
rea funcțiunilor de nutrițiune, întărește economia și provocă espulsiunea elementelor
morbidă, fără ale virulențe sau parazitare.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

CU IODUR DE POTASSIUM
Acesta este medicamentul cel mai bun pentru a vindeca accidentele syphilitice vechi
sau rebelle : Ulcere, Tumari, Gomme, Exostose, precum și Limphatismul, Scrofulo-
să și Tuberculosa.
La Paris, la J. FERRE, pharmacien, 102 rue Richelieu, și Succesor al lui BOYVEAU LAFFECTEUR

Mașine de treerat, sistem pentru mână și forță.
Mașine cu scripete pentru 1-4 animale trăgătoare, fixe și mobil
Mașine de tăiat nutreț de 21—32 mîm lățime.
Teascuri de vin, construcție mai nouă; mori de struguri.

Fabrică specială; execută excelent și vinde cu prețuri estine sub garanție.
Cataloge ilustrate de prețuri la dorință gratis și franco.

Cumpărătorii au rabat mare; se caută agenți,

Ph. Mayfarth & C-ie Wien, II-Praterstrasse 66
FABRICA IN FRANKFURT PE MAIN

Personele
CARI CUNOSC
**PILULE
DOCTORULUI
DEHAUT**
DIN PARIS
Nu escită a se purga, atună când ele simțacostă
trebuință. Nu se tem nici de desgușt nici de
oboselă, pentru că, contrariu celor alte purga-
tive, acesta nu operăz bine decât când este in-
soțit de uă bună mâncare și de beături întări-
tore, precum vinul, cafeaua, ceaiul. Fie care
alege, pentru a se purga, cea sul și mâncarea
cari fi convin mai bine, dupe ocupațiunile
săle. Oboselă purgatiunii fînd anulată
prin efectul bunei alimentațiunii, les-
ne se hotărășce cineva a repeta
purgativul ori de câte ori este
trebuință.
5 F. și 2 F. 50

INSTITUTUL MEDICAL

de
Hydrotherapie, macaj sistematic, er-
pedie, electricare, inhalații etc. Strada
tei 6.

Pe lângă cele-lalte servicii ale
institut s'a mai adaus și baile calde ca-
numita sare de Bălzătești. Se aduce
la cunoștința onor. public. Direc

Judele de instrucție al tribunala
Ilfov, cab. III

Crima de a cimitiru Sf. Tro
(24 — 25 Aprilie 1883)

Signalmentele asasinului RAL
CHRISTEA sunt: statura mijl
ca de 20 ani, oacheș, slabănog, m
tața abia se vede, buzele delic
imbrăcat cu cămașă și ismene
zăbanu cu vergi verzi și negre,
ciulă neagră în cap, ghețe
cioare. Semn caracteristic: vor
une ori cu f in locul de t, aș
loc de „din partea asta” zice
parhia asta.

Publicațiune

Ineunoștiințez pe ouor. public
vechi clienți ai fabricei de săpun
lumănări de seu, a decedatului meu
unchiu Marin Ivanovici, că în acela
loc, Strada Bueur No. 21, lucrează
fabrica sub direcțiunea mea.

Rog dar pe onor. clienți să
voească a face același devere și cu
subscrisul, ca și cu respectabilul meu
unchiu.

Ștefan M. Vlădescu

UN PROFESOR

de limba Engle-
za, fost profes-
la liceul S-te Barbe (Paris), având câte-va
ore disponibile pe fie-care zi, ar dori să le
intrebuinteze pentru instruirea unuia sau
mai multor elevi, în București. — Are cele
mai bune recomandățiuni.

A se adresa, prin scrisoare, cu inițialele
H. L., la administrația acestui ziar.

D. KIBRIK, chirurg-dentist are onoa-
ra d'a face cunoscut că
a renunțat d'a se muta și că va urma a
locui în strada Știrbey-Voda No. 9